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Gompers keksinyt
anden vihollisen

uksessa se häntä sanomattomasti 
jurppii.

Kun lukee tämän Gompersin 
viimeisen neron tuotteen ja ver­
taa sitä aivan sen alla olevaan 
Amerikan työväestölle osotet- 
tuun vetoomukseen, jossa tuomi­
taan “amerikalaisen” oikeuden

Suomen köyhälistön keskuudessa 
Rahasto on lahjoitettu ja käytet­
ty sen alkuperäisen tarkoituksen 
mukaisesti, todellisen sosialisti­
sen köyhälistön liikkeen edistä­
miseksi Suomessa.

jät ja työnantajat. He selittävät, 
että tilanng, johon on syynä 
Englannin hiilen korkeat tuotan-

si romahdusmaisesti. Yksi on jo 
varmaa. Puhtoisen mallirefot- 
mismin päivät ovat luetut. Tämä

Tietäköön Suomen nykyinen vallankum ouksen onnistun, 
hallitus, että sortamalla edelleen- jo ita  puolue o h je lm assaan ^ "  *
kin barbaarimaisin keinoin työ- j painostaa. 
väkeä, te vedätte sillä koko maii- Mistä sitten on peräsin 
man tuomion päällenne. Koko lankum ouksellisten  aatteKu/"1* *tJ- 
mailman valveutunut työväki, j töm uotojen  ja v a l l a n k u l 

mitään konikauppoja ei suostuta me niiden mukana, jo tuomit- taktiikan silminnähtävä ^ T * 0**» 
tekemään. Ei vain mailman kapi- see teidän tekonne ja kuta kau- N ähtävästikin harjoitetaan 
talismin suojelijaa Englannin emmin ja pitemmälle te kuljette tä nyttem m in ammatiiifse'0 ' ^  
porvaristoa ole järkytetty; avoin- edeltäjienne viitottamaa veristä erikoisuuksia silmälläpitäen11 
ten taistelujen puhkeaminen kaa- tietä, sitä ankarampana on histo-i kauduttu niihin erikoukä.k l ” °"i’ 
taa myös sosialireformisimin van- rian tuomio teitä kerran kohtaa-. ta am m attiliikkeenä ~  
kimman pylvään.

---------» <«► 4-------- -
V A S T A  LAUSE SUOMEN 

NYKYISEN HALLITUK­
SEN TYÖVÄKEEN SUH- 
T A A N T U M IS E N  JOH­
DOSTA.

Me Astorian suomalaiset Ame­
rikan \ hdysvalloissa, kokoontu­
neena viettämään yhteistä Vap­
pujuhlaa Astorian Suomalaisen 
Sosialisti Klubin teatteriin, sy­
vällä suuttumuksella protestee- 
raamme niitä julmia ja epäinhi- i 
millisiä tekoja vastaan, joihin I 
Suomen nykyinen hallitus o n 1 
tehnyt itsensä syypääksi, yrittä- i 
essään pitää edelleenkin Suomen i 
työväenluokan siinä alaspoljetus-! 
sa ja oikeudettomassa asemassa, I 
mihin se vuoden 1918 kapinan ai­
kainen hallitus saksalaisten anil’-

tokustannukset, joita jo aikai-1 kriisi olisi saatava selviytymään 
Englannin ammattiyhdistysbyro- 
kratian taktiikan avulla, mutta

semmin täydellisesti köyhdytyt 
. . ostajat eivät enää voi maksaa,

Kuten tiliselostuksesta ilmeni Spaan hiilituotanto ja saksalais-
. oli keräyksistä ja rahan koroista

menettelyä itseään A. F. of L:aj kertynyt kaikkiaan $59,817.41. 
\ astaan, min ei voi olla hymy:- \ iimeinen erä tästä eiimmoe«--»hymy
lemättä. Tässä julistuksessa seli­
tetään, että estetuomiot ja teoll:- 
suusoikeudet hävittävät kaiken 
amerikalaisuuden ja että Ameri­
kan kansalaisten on noustava sel­
laista mielivaltaa vastaan ameri­
kalaisuuden säilyttämisen nimes­
sä. Ja edelleen siinä kerrotaan 
melkolailla asiallisesti kaikista 
kapitalistisen oikeuden mielival­
lasta silloin kun työväestö on 
kysymyksessä, vieläpä silloinkin, 
kun sellainen työväen järjestö 
kuin A. F. of L. on kysymyk­
sessä, joka ennen kaikkea ja 
hinnalla millä tahansa koettaa 
säilyttää työntekijöitten ja työn- 
teettäjicn välillä sopusointua, jo­
ka perustuu “kummankin puo

\  iiipeinen erä tästä summasta 
lähetettiin huhtik. 19 p. ja saa­
puneen tiedon mukaan on mai­
nittu S. S. T. saanut sen vas­
taan ottaa. Pämän kautta on sa-

ten hiiliorjien kulimainen työs­
kentely, sekä amerikalaisen kil­
pailun kasvaminen entisillä mark­
kinoilla, vaatii tiukkaa palkkojen 
alentamista. He ehdottavat, että 
olisi yleensä palattava vuoden 
1914 palkkatasolle, mutta kuiten-

C8sa on vaiialk.

nottu puolue saanut miljoonan kin niin, ettei palkkataso koko 
markan rahastosta kaikkiaan ’ maassa tiliisi COrnnnloicnL-ci »r-»-».»maassa tulisi samanlaiseksi, vaan 

että palkoista sovittaisiin piireit- i 
täin. Tämän suunnitelman mu-'

, .. -----.kaan, jonka Englannin työläiset
keränneet, kiitoksensa Suomen hylkäsivät, alennettaisiin palkko- 
luokkataistehjoitten puolesta. Ija muutamissa piireissä, kuten 

esim. etelä-\ alesissa, Bristolissa

Smk. 1,133,000: —, josta puolue­
toimikunta lausuu amerikalaisil- 
le tovereille, jotka rahaston ovat

Brooklynissä, N. Y. on joitakin 
aikoja sitten perustettu kansain­
välinen ammatti- ja teollisuusu- R‘n Vapaaehtoiseen yhteistoimin- 
nioitten heuvosto, “Internationa' nan haluun.” Kun lukee tämän 
Council of Trade and Industrial !ve.toomuksen Ja vertaa sitä kan - 
l nions", joka on kaikille ämmät- sainvälistä teollisuusneuvosta! 
ti- ja teollisuusunioille lähettänyt yastaan laadittuun haukkumakir- 
vetoomuksen ja kehotuksen liit- jteseen, niin ei todellakaan pää-
tyä yhteen. V etoomuksessa seh 
tetään nykyistä työväen taistelua 
nykyista tekniikan kehitystä ja 
entisen ammattiyhdistysliikkeen 
kykenemättömyyttä taistella me­
nestyksellisesti yhä voimistuvaa 
kapitalismia vastaan ja paljaste­
taan ammattiunioliikkeen inädän-

se selville mikä on se “amerika- 
laisuus", jota Gompers niin kii­
vaasti puolustaa ja samalla toi­
sessa paikassa sitä vastaan hyök­
kää.

Näyttää siltä kuin Gompers 
eläisi jossakin unelmien maassa, 
mistä hän tuskin ruoka-ajaksi

näisvys. Siinä selitetään työväen- i kaan jaksaa laskeutua alas syö- 
luokan nykyisen hetken tehtävätkään. Hän puolustaa “amerika- 
voimien yhteen liittämisen tar-1'a’sta kansanvaltaa“ silloin kun 
peellisuus, sekä taistelutaktiikan! kysymyksessä on jonkin uuden- 
uudistamisen ja korjaamisen j aikaisen ja tarkotuksen mukaisen 
välttämättömyys. i työväenjärjestön luominen, mur-

Itsessään on tämän teollisuus ta tuomitsee sitä silloin kun tuo
neuvoston olemassaolo ja sen ju­
listus taisteluhaaste A. F. of L:a 
vastaan ja Samuel Gompers, van­
han ammattiuniolikkeen harmaan 
tunut ja homehtunut pää, on sen

''kansanvalta" iskee kyntensä A. 
F. of Lm liitoksissaan natise­
vaan ruumiiseen, joka on nyky­
hetkenä vielä kaiken lisäksi "käy­
mässä niin puolustuskyvyttö-

kaikin puolin siksi myöskin ka- maksi, että siitä ei enää lähde

Suomen Sosialistiselta Työ­
väenpuolueen puoluetoimikunnai­
ta Työmies Foreign Co :lle huh­
tikuun 20 päivänä saapuneessa 
sähkösanomassa ilmotetaan, että 
he ovat vastaanottaneet rahalä- 
hetyksen Smk. 310,264:—, joka
sanotulle puoluetoimikunnalle ...... ...... ........ .
täältä lähetettiin joku aika sit-! allisesti * saadakseen 
ten. Rahasummasta oli Smk.
220,000:— Suomalaisen Sosialis- 
tijärjestön toimeenpanemasta ke­
räyksestä Suomen punaorpojen 
hyväksi ja 'Smk. 2,746:— samaan 
tarkotukseen Rockin, Mich. S. S.
( Osastolta ja loppu Smk. 87,500 
oli osa miljoonanmarkan lähetyk­
sestä.

L seita muita avustusrahastoja 
ilmoitetaan lähetetyn hiljan Suo­
men luokkataistelujärj estoille

aina 50%, toisissa esim Lancas- 
hiressa ja Skotlannissa 10—20% 
Mutta työläiset vaativat yhteistä 
palkkausperustaa. Käsitetään, et­
teivät työnantajat piiripalkkaus- 
järjestelmällä tahdo järjestellä 
palkkoja erisuurten tuotantokus­
tannusten mukaan, vaan pääasi- 

mahtavan 
vuorityöläisten järjestön rikko­
maan osaneuvotteluilla pikkuryh­
mien kanssa. Kun sitä paitsi elin­
kustannukset ovat vuodesta 1914 
lähtien huimasti kohonneet, niin 
käsittävät työläiset, ettei palkko­
jen alennus heidän nykyistä ase­
maansa ainoastaan pahentaisi, 
vaan, että takaisin paluu v. 1914 
palkkojen tasolle merkitsisi, että 
heidän elintasonsa alenisi huo­
mattavasti v. 1914 keskitasosta.

va. ta varten on perustettu erityin
Edelleen päätämme, että lähe- pakandaelin . jonka tarkoita " Ph-

tälmme tästä protestista kopion, erikoiaesti vaikuttaa uudlstuz ;  *  
paitsi Suomen hallitukselle, ja «nim attiliikkeeaeen. Ämmä"1?*** 
Suomen Sosialistiselle Työväen-! varten aijotaan sitäpaitsi iaar ' • 
puolueelle, myös kaikille työväen nen> vallankumoukselliselle *  ' 
sanomalehdille Amerikassa, siten liikkeelle  soveltuva ohjelma 
tehdäksemme tämän maan työ- K okous ilm aisee täten su 
väenluokalle tunnetuksi Suomien tyväi»yyten»ä sen johdosta, että ?  
nykyisen hallituksen epäinhimil- m atillinen Valistusjärjestö **

Työmies Foreign Exchange C o  mi Ja kun hallitus 1 p. huhtikuuta 
autta, joista lähetyksistä asian- otti kaivosten kontrollin huolek-

omaiset lähettäjät postin kautta 
saavat tiedoitukset aikanaan ra­
hojen vastaanottajilta.

ENGLANNIN LAKKO- 
TAISTELU

seen välttyäkseen maksamasta 
kriisin vaatimia lisämäärärahoja 

¡sekä julkaisi tyiyiantajain ehdot 
! työläisille — niissä mainitaan, 
että se ken tahtoo saa työs­
kennellä, jos hyväksyy uudet työ 

¡ehdot, joista kaikkialla kaivoksis-
Muuan europalainen lehti kir- sa ilmoitetaan — niin katsovat 

jottaa: r  ¡kaivostyöläiset olevansa sulussa.
Englannin suuremmoisen hiili- ' “Daily Herald’’ kirjoittaa: “Kol- 

aikakauden loistopäivät ovat ker- j mesta seikasta ovat tvöläiset sel-inttänyt. Siksipä hän pukeutuu-! nnu,ta puolustustoimenpidettä k-nik-L-;-.-,» .u,; c-;„- ♦........... > ................
kin sotisopaan, sonnustaa itsensä kuin iso ääni. Sämi parka- Van- läistaistelu ' “ " 13 Se” ! a ' tama 01 o e m’ikaan lakko

huuden hojieryys alkaa käydä 
ylivoimaiseksi. Edessä ammottaa 
vain kylmä hauta ja takana on 
hukkaan kulutettu elämäntyö, 
joka ei tahdo pysyä koossa edes 
niin kauaa, että autuaasti saisi 
silmänsä ummistettua. Luonnon 
laki täyttää tehtävänsä — van- 

neisyytensä. Hän ei löydä mi- j hän ja lahonneen ruumiista nou- 
tään asiallista vastausta uuden ; sec uusi elämä ja sitä ei lahoava 
järjestön periaatetta, enempää i ruumis voi estää.
kuin sen taktiikkaakaan vastaan. ----------»--<<►> ♦------ -
ILin näkee siinä vain vihollisen, 
jota summassa on hutkittava.! 
vaikkapa siinä touhussa iskut i 
osuisivatkin itseensä ja vielä o- 
masta säilästä. Koko äkäisen 
haukkmnatulvan ytimenä on se, 
että tämä uusi like on hänen

perin pohjin tappeluun ja tekee 
hyökkäyksen liittonsa viikkojul­
kaisussa.

l ama Gompersin hyökkäyskir • 
joitus on tyypillinen. Se paljastaa 
hänen koko sisäisen luontonsa, 
hänen maatuneen vanhoillisuu­
tensa ja hänen aikansa ohi elä

SUOMEN TYÖLÄISTEN 
AVUSTAMINEN

Suomalaisen järjestön keräämä 
miljoonanmarkan rahasto on nyt 
kaikki tilitetty Suomen Sosialis­
tiselle I yöväenpuolucclle. Täy-

arvokkaan mielipiteensä" mu-1 (lellinen tilitys rahaston tuloista 
kaan • epäamerikalainen" ja että | ja menoista julaistiin lehtemme 
se ei voi olla muuta kuin Leninin viime lauantain numerossa. Tav­
ia I rotskin pirullista juonittelua (lellisen pitkän nenän ovat nyt 
ja hytrkka vstä koko Amerikan | saaneet kaikki ne oikeistolaiset, 
työväenliikkeen olemassaoloa! jotka o7at koettaneet tämän vh-

tistelun perussyy, jota ny t' vaan sulku. Tämä on häikäilemä- 
,Englannissa käydään. Maan hal-|tön yritys painaa elintaso paljon 
iitus ja porvarisluokka tahtoisi-¡alemmas rauhanaikaista keskita- 
vat säilyttää kaiken kuorman ! soa ja lopuksi kaiken tuon pää- 
työväenluokan yksinään kannet-j määränä on työväenjärjestöjen 
tavaksi. Kaivostyöläislakko on , murskaaminen vanhaan piirijär- 
puhjennut tällaisella voimalla, ' jestelmään siirtymiseksi, jota ei 
atn työläiset näkivät sen vaaran.1 enää siedetä."ku
että suurimman osan heistä olisi 
täytynyt ruveta tulemaan toi­
meen puolella tähän astisesta 
palkasta, ja että kaikkien vuori­
työläisten olisi ollut alistuttava 
siihen, että ainakin neljännes 
palkasta vähennettäisiin huoli­
matta siitä, että työnantajat vii­
me vuosien aikana olivat koon­
neet satumaisia voittoja. Englan­
nin muiden teollisuusalojen työ­
läiset ilmaisivat avoimesti myö-

sano tietävänsä, muita joka tapa- kelaista liikettä kovia kokeneen

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

°" «lofe.
I L  i n- C sitä vjL
lankum oukselhsen kehityksen , 1 ^  
«ena, jonka tarkoituksena 0„ '
taa am m atillisesti järjestyneet 
»et yh teiseen  vallankumousta,,teU  
ja »osialistis-vallankumoukseihsen 
kaum uksen. Jotta puolueen j," *  
jestön  väliset suhteet jo alusta .¡L 
en olisivat täysin selvät, ehdottaa U 
kous valistusjärjestön kokouksen p*». 
tettäväksi seuraavaa: j

Taloudellinen työväenliike i) Se liittyy Kolmanteen inlfnu 
Ruotsissa i Uonaleen pitäen sen antamia WUBU.

R uotsin kom m unistipuolue on pe- viivoja sekä Ruotsin kommunistiasi 
taarijunkkerien avustamana pai- j ruatavassa k okou ksessaap  ^hyväksy- Pu° L e e n  ohjelm aa ja politiikkaa jok 

nyt K. I. päätöksien  m ukaiset teesit tav ‘na periaatteinaan.
suhtautum isesta ta loudellisiin  järjes- t Valistusjärjestön elimillisuä io- 
töihin . Niissä lausutaan, että Ruot- ¡Ulra ovat eri amfnattijärjestöjen > 
sin o ik eistososia listit ja uudistusm ie- aenten muodostamat kommuniitu« 
liset am m attiliikkeenjohtajat osottau- 8eurat’ joiden tulee olla yhteistyö«; 
tuvat jä lleen  työväen luok an  kavalta- Pu° E e e n  vastaavien paikallityhi«^ 
jiksi. K aikkien entisten  hairahdus- ten kanssa. Ne tekevät vumemaim.

tu ille selkoa toiminnastaan.
3J P uolueen  vastaavilla

lisen suhtaantumisen työvj 
kohtaan.

K. Bellman. O. F. Kiiski. 
Puheenjohtaja, Kirjuri.

nut toim intansa.

TYÖVÄENUNIOT

noi
Katkerin mielin olemme pan­

nut merkille, että Suomen ny­
kyinen valkoinen hallitus kaikes­
sa seuraa edeltäjäinsä esimerk­
kiä työväkeä sortaessaan. Se
tuomitsee pitkäaikaisiin kuritus- ______
huonerangaistuksiill Suomen työ- i tensa ja la im in lyöntiensä lisäksi jät- 
väen, jenkin Suomen Sosialisti-' tävät he joukot johtoa  vaille, m ikäli
sen 1 yöväenpuolueen toimitsijoi- eivät suorastaan kehoita  työläisiä  alis- ° n ° ’keus lähettää edustajan» 
ta, sen parhaita voimia, ja riistää tum aan palkkojen alen nukseen  ja tyy- Pa ,ka ll««nn seuroihin että niiden nuo- 
heiltä kansalaisluottamuksen - s - -  ------ n.i----  dostamiin Diiriiän>aix<k;n d.j.T ' tym ään p ienem pään leipäkannikkaan, 
kansalaisoikeudet, antaa suojelus- ■ T osiasioita  vääristellen  todistavat he, 
kuntiensa mielettömästi ja edes- ett» ta loudellinen  ahdinko on nope-
vastuuttomasti mellastaa ja sor 
taa vapauteen ja ihmisoikeuksiin 
pyrkiviä työläisiä, joten ei työ-

Englannin tapahtumat merkit­
sevät ei enempää eikä vähempää, 
kuin että kapitalistisen järjestel­
män multahirretkin huojahtele- 
vat. Ja jos se johtaa vain osittai- 
seenkin menestykseen merkitsee 
se, että koko Englantiin talous I mäisnudesta’? 
joutuu lopulhsesti sille kaltevalle : Kalkkia näitä 
pinnalle, jota heikommat liittolai
set jo liukuvat ja jonka alimmas­
sa päässä voitetut maat ovat ol­
leet jo aikoja sitten. Jo nyt on

^tuntonsa lakkoon, sillä he tie- Englannin valtiovelka kasvanut 
taiat, että vuorityolaisten tais- 
tein on heidänkin taisteluansa; 
ratkaisu tuntuu pitkin koko maan 
työväenluokan rintamaa.

Englannin hiiliteollisuus elää

mitään 
mer-

I miljoonan punnan tap­
pio. Tähän vetoovat vallassa oli-

järjestöllä
•eoi

am nn piirijärjestöihin. Puolueet 
työvaliokunnalla  on sitäpaitse oikea» 
lähettää edustajansa Valistusjärjeitei 
R äähallintoon. Mainituilla edusUjui» 
on kaikilla sekä oikeus tehdä ehdo- 
tulisia että ottaa osaa keskustein» 
kulkuun.

E dellyttäen että

-9 müiaardiin puntaan. Jos vuo- 
•itvölWSet voittavat, niin on yk-

asti oh im enevä ilm iö, joka on voitet 
tavissa yhteisillä  p onn istuksilla“ •—  
ponnistuksilla porvarien puolessa,

Iäisten henki eikä omai- m utta ei suinkaan heitä vastaan. H e 
SUUS ole vähimmässäkään mää- vaativat “ keskinäistä uhrautum ista” , 
rässä turvattu. 1'ämän lisäksi on K apitalism in asia on heistä todella- kokous tekee ylläolevan evästyh_ 
hallitus vielä riistänyt puhe- pai- kin sen arvoinen . T yölä isten  pitäisi m ukaj«en päätöksen velvoittaa puolue- 
no- ja kokoontumisvapauden S ö - |  auttaa ja lo illeen  se järjestelm ä, jo- 
sialistiselta Työväenpuolueelta l ka oli syypää m ailm ansodan m ielet- 
ja koko Suomen työväenluokalta, töm ään m urhenäytelm ään ja kaikkiin  
siten estäen työväen vapaasti toi- 8en seurauksiin . T odellak in : suuren- 
miinasta etujensa puolesta ja saa- Mikä ihana tehtävä, mikä
mästa ääntänsä kuuluville omien l velvollisuus! o ikeistososia liste ille , sa­
lmiin jiensa ja sanodnalehtiensä lonk isosialisteille  ja m uille "aateen"  
kautta. Lukemattomat painokan-' m*ehille!.. . .
teet Suomen Sosialistisen lyö- T ahdom m e kysyä R uotsin työväel-
\ äenpuollieen sanomalehtiä vas- onko tällainen m enettely  m itään 8en â A m m atillisen valistusjarjescc 
taan ovat yhtenä todistuksena m uuta kuin om an luokan etujen  kur- kanssa:
hallituksen prkkumaisuudesta, e- iaa kavaltam ista? m yöntäm ään valistusjärjestön pii-
päillhimillisv V(Iestä ja raukka- | Sen jälkeen tehdään suhteet sei- hallinnolle  lähettämään edustajana 

viksi A m sterdam -internationalen  kans- Pu°L ek o k o u k seen  (työvaliokuntaan) 
sa ja vaaditaan puolueen  jäseniä yh- ‘ a m m atillisia tai ammattiliikettä koske* 
teistoim intaan todellisten  edistysm ie- V‘a kysym yksiä käsiteltäessä. Maiai- 
listen 8yndikalistienkin kanssa, mut- i edustajalla on lausunto- ja ei­

nen hallitus taantumuksellisten | ta karttam aan ja kukistam aan syn- ^otU9o>keus.
sosialistidemokraattien avusta-| «hkalistien oleelliset virheet ja uto- ---- ------------------------- -
mana on tehnyt itsensä syypääk- ! p i-ti-e t käsitykset. P uolue on hy- KENENKÄ TALO PALAA?

v ä k .y » y t seuraavan p ä ä tä ,la „ .a l„ „ „ , g j

mainittuja
monia umiltà epäinhimillisiä teko­
ja vastaan, joihin Suomen valko-

\  aiistusjärjeitos
.ml

k okou s tulevaa puoluehallintoa: 
antam aan valistusjärjestön loimra J

nalle kaikkea tarvittavaa avustusta ja| 
tukea, m ikäli sitä vaaditaan:

velvoittam aan kaikkia puolueen js-j 
seniä järjestäm ään kommunift:set) 
seuran jokaisen  ammattiyhdistykiesi 
jäsenistä , mikä seura on yhteydeui 
puolueen  vastaavan paikallisyhdistji*

si, me syvällä suuttumuksella
protesteeraamme ja vaadimme -----  ---Huu,uccn ,a am-. r  , . . . .

Upalo voi hävittää suuriakin
kaan — maksettava vähintäm S u,-VUCf.'’sen puhe- paino-! fisunsa: O m aisuuksia. Parhain Oli oP

,'ii-l 100 rniij. puntaa vuosittain lisää • io<>1it???,svapau<?-e” kui’? • p”o,“Iekokoua Pilää vallanko- Ja v a ru s te ttu  lmhdollisuuk- 
• •  ■ ;n>»s Jmoiehtnnaan sula, ette, - « « ,  jonka sie„ varalta. OtCkM ¡0 S*

W ^ X " i L '“P“ r " :  nään vakuutukset omaisuus
työväen vapaata toimintaa, toimi- nt" ‘«ytyy ehdottom asti m erkitä ka- s , l i e n n e  m e i d ä n  kalittamme.

me. Me välitäm m e niitä vain var-
. ------  ,— a o- m oih in  luotettaviin  vhtiöihin.

y.« ..htärntutm«« ,E,ei.ku„„.iii«„ _  Toverin konttori.

sin hallituksen puolestaan — ! hallituks
vuorityöläisten

. y  a . s s i j .  V U U M l l d l H  1 1 S  d  t l  j » y »  y  ( V k  ,

in puu- kaivosteollisuudelle. 1’orvarillisis-1 hallituke# 
1 sa piireissä kysellään nyt jo kau-1 vat ¿noi

’’istuneina, miten satumaisiin

sotatottum uksella hyökätessä olivat 
he lopuksi pakotetut peräytym ään.

Sosialidem okraattien, sosia lipat rioot- 
tien ja riippum attom ien puoluejohdot

tustaistelua. Ne
lelläolevan vaikutusvaltansa liikkeelle  
estääkseen yleislakon puhkeam asta.

-Pot.Uk.n- k„i„,,n„: „.¡„¡.n, v„tk#ud„  ja ” 7  ”r d'"
Farm viima vuoden aikana o n 1 ryöstöt sekä joku aika s.tten huolineet puolue-

S nk ..„ , va lh „ k u „ .o „ k ,.lh „ ,.„  proletn. ,olUo t . , ,kF  , T . 7 , ' ? L T nUk" :'" : . kU.l.kiVa'

naatti m onasti saanut sydänverellään1 on pantu kom

Luokkataistelut Saksassa ja valkoinen terrori

summiin nousisikaan muiden aio- na tvövöki'uitf« 1 -i • •• i* »......—jen lisäykset ja valitetaan että E? -5 .-L V -v k s !,o ,n a  taiK" P,ta ,’’ m *n kukistum ista ja niiden
Englannin rahatalous huonontui-f baCJ ° U °Ha otkeuks,ensa puo-p ettc lytapojen hyväksym istä. jo tk<lesta.

mun:::!:?::::::

avoim esti va .lu .tam aan  v a l- j va inut,ae,u jaan . k u m o „ k ,c !l,.,e„  tvö- 
la „k u m ou k .e ll,««„  tyñlñ i.ten  p a n tu .- ; lä i.tcn  la ,d a ll i ,e „ ä tap p io .la . Ei voi-

taan. johtajiensa ruumiiden ylitse löy- i v„:m _ . ................ , . ’ . . .  ------------ -—--------------------
tavat oikean tien. Taistelut jatku- mein ja m iinanheR U iV 1’ pom ' t<i,S"n’ «tta jokainen  yritys »uojellak- puute tulipajojen johdo.-t i. jotka '^ |
V.t vietä. P o r» .,iti.« , t ie to to in .i,,o, | £ £  £ kZ T Ì f c  Ì k .p i,.l i .min „ , lk. - ' raivonneet     a lenkki F
kertova, to d en n äk ö i^ .ti varje li,k .een  tapettav iin  jo  k o h tu u n » . ,ä  joh tuvat

□tinnesin T yöläiset, vastari.

panivat kaikki jä- i da

ikävät seuraukset oT-
r'nnatiako tahdotte a ih eu ttan ee t sen. että  kallis aika 

Ä skeiset murhat F««e„;. • • M ,uo laiseen kohtaloon alistua? O lette- h ä tä  ovat kasvaneet ii1 n määriä 
Varma,** Päate!lä m inkälainen t i - ' heim i, aä puhuvat >elvj.ä k id ^ a °  n,,n kurjia, niin heikkoja, että ’ ettÄ  T urkin  kansa on joutunut ään

ailn« on tällä hetkellä. K om m unisti- heinässä ovat työlä iset aseetto  ’ Vas‘aanpanem atta vaim o,nerm e, lapsi- n iä is e .n  kurjuuteen.
• ^  lehdet ovat kielletyt, muut yrit-1 raukal, ^ „ a ______ , rn,.na nenne «ntautte hirvittävim m än kur- N älkä raivoaa tällä ' ’

tavat inhottavin valhein kieltää tais-

joutuisivat alttiiksi 
ja kumpp. nylkem ishim oile.

rauhallisella m ielenosoituksella  keski- juuden k

■ . - im unistien syyksi, eivät taisteli irain Ln-vahvistaa pyrkim ystensä, koko m ail-j ole mitään muuta kui ' S3'
un porvariston' Sella-nen oioli asema m uutamia päi* lijanman kum ouksellisen köyhälistön, pyr taholta tietoisen pirullisesti lietsottua v ,ä sitten O ; L „ •> , ......

k u u ,..e n  totuuden E i p o r v .n . t o ,  provoka t .,o o n ,.  .y ö v ie n lu o k k .a  p o .v a .ih .l  ? ? '  n "  7  P
vaan petturin puukko on iskenyt sy taan. , , ’ a «>»a ll»tu», joka pelkäsi va l­
v o m a t  haavat. f V allankum oukselliset työläiset ei- s i^ t y m b L T  , tyÖV*ein,U° ka* e *

Samaan a,kaan kun kaikkialla Sak-j vät voineet jättää tuohon haasteeseen i k e ,n L  v V k iv Z L  O*k s T ^  v "
« » s a  hallituksen suc.im at suojelus- vastaam atta; he uhkasivat lakolla j a nen valtak ’ ^«»’»ososialist,-

joukkiot varustautuvat antam aan pro- i esittivät seuraavat vaatim ukset:
letanaatille

lelun  m erkityksen. A inoa, mikä nii- ^ . t 8aan'3ten| ' ^ J‘en ,a  teu rastam ista , m issä käsissänne.
o„  m yönnettävä, on. että Sykin  ^ " 2 ,  "a g

i , , y pohditaan tiedonantoja. Yhtäkkrha on luonut uuden tilanteen. L-Vat . niaKK
kevät polusijoukot m ielenosoittajilta! neen, 
kaikki pääsytiet ja pian rätisevät ko- j 
nekiväärit joukkoon . K aatuneita  
ruu katukivityksellä. haavoittuneet i hok

, au ,te  hirvittävim m än kur- N älkä raivoaa talla h 
ouriin? K ohtalonne on o- PU nglssa ja vaali) suun mpia UflP'ul 

Mitä on koko vas- kuin sota. Eivät ainoastaan

murha on luonut uuden tilanteen, 
jonka seurauksia tuon urhean taiste- 

m urhaajien kanssankollisetk in

» * ♦

Der K äm pfer’’ lausuu m.m.: 
Taas riehuvat valkoiset pedot. Hör-

v a .,a ,„ .  L e v o llis e t . b  _ a „ a 11i . e . , i | » v .H a n k u m o u . hutttïn'eem v .h .k u n -  k ärsi a li,li. vaan my , Kin „
(ia sul- I nan suojelijo ineen , orgesh .teurastaji- jo tk a  e ile n  vielä  elivät mukavai 

j ° ’  te pää ttävästi k u in  yks i m u tta  nyt. vä lttän iä tto inyyn  n pak* I 
. , , .ä y t?e vastarintaan ja taisteluun tu k se sfa  ovat joutuneet rny.dnaän*

I P a ismin ja sen koiraparven tu- m e is e tk in  kapineensa, ()'• t tällä ä
kiem urtelevat verissään ja v o r m u p a  1 oTette kuVistam»? Vaha kä3is“ n,ne’ te  k e ,lä  »»m oin vailla kattoa ja ra v i'^  
kuiset m urhaajat syöksähtävät pelku- ' matta tahdotte , ° n J° 3 h o rJu ’ ja  Joutuneet m itä  hirveimpa m a.T I
nm aiseen  pakoon. a >steUluun.

V ieläkö tarvitsette työläiset todis-nen valtakunnan presidentti Ebert an
t o i  m ä “ ” V 1 • —w - —» •^wsa%««<| UIKC13

. .  l. ™ rm an,skun’ a*“ ntyy ! I. Suojelusjoukot heti k u tsu ttava ' a .e ttam ^ esta ' -  e " k° ,Stu° m ioi’ tuin‘en »«Jan provokatsiooni sai aikaan sen, sistä. E ttekö näe. että t e , u ' 7 a hd 
näy ttäm ö llä  baksin o ike istososia lis ti- oms kM lr , . < l . t „ . , a  j « «m m iaesta  _  e ,ka vain lakko- m itä sillä tarkoitettiinkin. Taask, f

»mg,n. Saksin oikeistososialistien  joh- teitä vastavallankum ouksen pyrkim vk- 
taian rm vnL »»,.___ ; __: *i____ . . . .  »-* .

oikeistososialisti- pois keski-Saksasta. I -l,,a .;ii- ,

im isen a

. . .  __  , in taan pelästyttää raakalaisuudella. iot-

ikana taoah i KUnk tyÖl®‘,tCn vere9tä- ta P ä ä tty is itte  taistelusta vastava lon -.kana „ p a h -  K a .k . - S .k„ . s.  on la „ „ u , „ o U . k,------- -- ¿ T T

Konstantinopolin suunnaton 

kurjuus
L H um anitessa” on ju la is tu

koon. TyÖkuntoiset miehet eivät 
työtä, josta  voisivat elää. Äidit ei** 
voi im ettää  lapsiaan, ko ka he it*̂  
kin  ovat riittäm ättöm äni raatia.’ 
S a ira ita  ei voi hoitaa .»iraalo^*‘l 
puuttuvien tarveaineiden johde* 
Pakolaisten , jotka kotonan-a 

seuraa- onnellisesti, on nyt ti  ' n ’ j | 
kaikki, pelastaakseen elämääsi 
värjöttävät. Konstantinopolis.-a Pu’ 

«tee»**

p fsvokatsioonia Sak-1 gesh ) riisuttava aseista. i ■
- n  ty o l. , . ,a  M aatukoon 16 J. T yöväenluokka . . . « . „ a . . ,  jo ,- k v . a k u T T ™ *” !  Ed' li" n H «'"P“ 'I" » . Reinin ..u d u illa , B .d e-
P n ". n ' V ,  ¡ “  “  P - e l - l a - u m a a n  taan- aek.j o k X T i * . T ” ’  '’ " T  ” ' « *  Va-kklalla. m l™  proletariaatti

V ilki lakot, tektaiden ty o .tö t ja tum uk.en  juonilta. kojcn „.„„dortamriT” VaP“ ’°“k’ •••»tunaoka. väkivaltaa va .taan .
var uudet ovat pa,vajarje.tyk«-,M . •». J o . tektaar m iekltetaön .u oje- S oa ia lid on iok raatT  P k , '“ ¿ T f 1* taPe ,,u i4 ¡a haavoittuneita, on kuoman na oma kohtalonne olevw> K cm stantinonolin . , alastom ina pakkasessa ja

u x x :  h o k : ' : X v X k Z o ^ , . ^ p „ r  i  r x "

satoja, kum ouksen
m ‘kip v kT “ ' ■J  V'’i,"ek° k" “ ä « » - ! g  naisten yhdisTvksTn

• I aako teidän karsia tuota. ¡ tä risy ttä v ä  kuvaus K anstantinopolis- 
Jos tuota siedätte, tiedättekö m ik a ,ta :

m .a k n o .o .ukM.  |opuk„  klII, U v . t S llU  huollro„ ta m ,c k,ttivat „ hv„ .  i “ v i i t a k i n  u  .  ■ i t  
y k ..< „M .n , , d , . . . . , a u„om ,e„ ken-1 «etu. ,u o , a la ., »ukot k» kk, k , .k ,  ! ■ P « » « ien ,U  » I in  . . .
k .lö .« .„  jo k u m a , koplat « k i v . l l o m 1 S .k « n  ,o o ll„ u u .k .u p o n g ,,' j .  j o L t n  m“ » “ “ ’ » 'k '  . 'nUO',O“'am '’e " l' uoli-

œ . “ u  ■- n x .  ä»ottautunu, olevan kom m unistisen ! Eittivät o , T  työpä,Ü . t a T n  ’ esta""' ‘U° 1Iö,’et Ka‘kk»

puolueen »yötä. Sentähden puollan seen • ai n• i L. .  . , . i vapaudestaan taistelevan työ-
teollisuuskaupunkien m .ehittäm .s, L ' t ' " , ° Jelu’ , ° ukkoJen in ,,h ,n  tunkeu- väcnluokan kuristam iseksi.

,pe k , . .„ e „  " Ä u r i  “ n . x c , j . . i ^ ' X : !  “ " T " "  r

•yk.en ' X ‘u Z k„r - ' ' ’k“"U , i , W k ^ « 1“k‘a» —  Lk- m,„k«l|,» ‘
; ;  kr  uhi*i kiimp“

. , ,a  «nhen, ette, neen; synty: verisiä taisteluita työ-
ä ln  h olTC ° k” n ’ UO,elU ^ i k ä i a t « «  puolustautuessa vumeuxmpaän.
a*n hyökkäävää taantum usta vastaan. Y livoim aisten

ki kirkuu kom m unistisen väkivallan »iin. Sotilasvä
vastustam isesta. Tuo valheellinen sa’’ on työläisten  täytettävä herrojen  
tunnu . lipussaan N o.k ek in  kulki k a u -k u k k a r o ita . Niin on nyt Berli.nssä 
Pu" 8” ta kaupunkiin lahtaam assa työ- niin H am purissa, niin ke.k i-S aksassa’ 
laisia, kunnes sat y lv ä ste ly n  k ir jo it- , Ettekö huom aa, että
taa kontolleen 16,000 k öyh ä listö lä i-1 singin

t tunkeutuneet »ehta,- seu ra t ovat p itäm ässään  kokouksessa 
«kivahan suojelukset- y k s im ie lise s t i h w à L -ev i..» . .. .suojelukses- yksim ielisesti hyvaksvnpor n a i?  C, ' Siitä syy.ta k* ' '

jossa piiïji,a ■___  »taan saa ttaa  seuraav aa: (alla

a »e oli jalon H ór- ¡ en tekem än kiertokysely

tavalla. Hyvän tekeväisy?s
staiciavustusyhdistykset,~ « t .  ¡ u Z . « . ponnin

ovat voimattomia
va.tav.llankuraouk.elti.en  voitu tadot. ‘™Jo- '?n Jälkeen on maan pienintäkään lievennä«» i ^

•en ruum iit. No,keila oi, kyllin eluk-1 h y ö k k iy k ^ n  rarkoku .. S a k ..„  k a -1 Hasa. . n h u r a . i ä ™  Ko° ‘ ' a “ <l"°PO- täydelliseen lohduttomuuden ' aaE..
" “  ■ ’ m attak aan  sen m aaku i- K onstantinopolin tu rk k ila it«  n*T

ciufc- ; «lyoKKay
kam aista rohkeutta tunnustaakseen : j pitalistit

v an g ittiin  noin 300 jo h-j “ läh d ön  ruveta verikoiraksi“ . Hör-1 päälle. H e tahtoisivat tyydyttää

n työväen liikkeen  L ” l 8 0 8  ^everin® him oitsevat päästä ja täyttää om atkin taskunsa. H e ittä -1 V enäläi pi » a t ,  1 • IC “ M
tyvyk- astum aan suuren m estarinsa jälkiä, köön henkensä vaikka m iljoonat ty ö J  m u h am ettU aiJ it Pam° lD kuia  tuks< n toivottomasta

varankkotalouden pe- Iäiset. V ie  lä on työläisten rintama ollut n a k k em i8:rantit’ Joiden on jossa  näm ä onnettom at elävät 
lerrat o e l k a ^ s  asuinpaikoiltaan

SivisfVB«er j
ia muut kaan yli 5( » 000 n a i s t n 'ä ----- ten nim essä esitäm m e me -  •

H « tt» . ; ?  ta ja  vauhust<» Ie m aailm alle tämän !yhyk u>en se
C- , . .. J . »uuren
irvit, m urhattiin K apitalistisenjärjestäjiä,

Luxem b taV° " L  k u 'n L L:ebknecht ja lastam iseksi ovat he valm iit tuha 
Luxem burg. Se m erkitsee taas u ut­
ta käännettä, jo llo in  ne työläiset, jot-

samalla
nsiaf liian vahva. H errat pelkäävät teiden ’ k r e i k k a s i  en terrorin *U1J ifaikoU taan t^ m m e  kaikkien niiden

t v o a is n  n i t .  „«m;.. »ihan.,..___  D ->°hdOSta, OV. 1 la on mlttsu«». u- U. IL - ’
joukkojen tu n n e tu lla p a  eivät vielä ole yhtyn

eet tonxiin-

ja taas tuhansia köyhäliUölaisiä veri-j vastustustanne työajan pitenUm .s- ja a ih e u tta n e ^ “^ ^ 10 ? ° Ö<loSta- ov*< U  on rohkeu tta  ja jab m - 
pauhaamaan katuktvitykseen. i pälkanalentanuskysymyksissa. S en-iliesa suuren X n t » * “  .K oo6tanti»opa- a se tta a  e tusijalle  mbimilh^«» 

vallankumouksellinen i tähden on sotahurttia sijoitettu te h - 'kielto  valla tu ilta  ngoks5en- e Fntarve- m yeten buojennustehtävan rotJ’ 
d <li>je4ta, asuntojen uskontoon katsomatta.

Floretanaatin


